

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno diplomanta: **MUDr. Michal Miko**
Téma a rozsah práce: **Identifikácia mŕtvov a kostrových nálezov. 116 stran + obrazové přílohy**
Datum odevzdání práce: 29. 5. 2013

Zvolené téma diplomové práce má interdisciplinární (kriminalistickou a soudnělékařskou) povahu. Pro „běžného“ studenta práv by toto téma bylo nesporně obtížné, v tomto případě však jde o atypickou situaci, neboť diplomant má zároveň ukončené medicínské vysokoškolské vzdělání. To se samozřejmě pozitivně projevilo v kvalitě zpracování, jež má vysoce nadstandardní úroveň (i rozsah).

Diplomová práce zahrnuje širokou paletu kriminalisticko-technických a přírodovědných metod, zvýšená pozornost je věnována problematice daktyloskopie, biologickým metodám (zejména metodě DNA) a forenzní antropologii.

Autor vyšel z širokého okruhu domácí i zahraniční literatury, v níž se dobře orientuje a vystihuje aktuální stav poznání v této dynamicky se vyvíjející oblasti. Využity jsou také internetové zdroje.

Kladem je využití řady fotografických ilustrací a ukázek listinné dokumentace z praktických příkladů v přílohách.

Systematika práce je přehledná, text má dobrou jazykovou úroveň, formální náležitosti textu jsou dodrženy.

V práci jsem neshledal žádné závažnější věcné chyby. Textu by prospělo, kdyby autor více upozornil na sporné a problematické momenty a potíže, které se nepochybně vyskytují i v této oblasti (např. při opatřování srovnávacího materiálu při identifikaci, v organizaci soudnělékařská služby).

Předloženou diplomovou práci hodnotím velmi pozitivně, práce vyhovuje požadavkům kladeným na tento typ prací. Při obhajobě by diplomant měl zodpovědět otázku: „Česká právní úprava kriminalistických databází sloužících k identifikaci osob a její porovnání se slovenskou úpravou (zákon č. 417/2002 Z. z. o používání analýzy deoxyribonukleovej kyseliny na identifikáciu osob).“

Práci předběžně klasifikuji stupněm výborně.

V Praze dne 10. června 2013.

Prof. JUDr. Jan Musil, CSc.